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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

 

 

 

 

ΓΕΩΠΟΝΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ 

ΣΧΟΛΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΒΙΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

 

 

ΕΚΘΕΣΗ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΚΟΣΜΗΤΟΡΑ ΤΗΣ 

ΣΧΟΛΗΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΒΙΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΓΙΑ ΤΟ 

ΑΚΑ∆ΗΜΑΪΚΟ ΕΤΟΣ 2014-2015 

 

Αγαπητά Μέλη της Σχολής Τροφίµων Βιοτεχνολογίας και Ανάπτυξης του ΓΠΑ, 

Τον περασµένο Οκτώβριο ολοκληρώθηκε το δεύτερο ακαδηµαϊκό έτος λειτουργίας 

της Σχολής µας. Όπως και την προηγούµενη περίοδο, οι δραστηριότητες της 

Κοσµητείας εστιάστηκαν σε δύο ενότητες: 

Α. Τη διοικητική  οργάνωση , η οποία περιλαµβάνει όλες τις προβλεπόµενες 

ενέργειες έτσι ώστε να εξασφαλιστεί η καθηµερινή λειτουργία της Σχολής και η κατά 

το δυνατόν απρόσκοπτη διεκπεραίωση των αρµοδιοτήτων της (για παράδειγµα, 

οργάνωση της Γραµµατείας της Κοσµητείας, εκλογές/εξελίξεις µελών ∆ΕΠ, 

επιστηµονικές άδειες µελών ∆ΕΠ, έλεγχος εφαρµογής της νοµοθεσίας κ.ά.). 

Β. Τη χάραξη  και  υλοποίηση  της  στρατηγικής  της  Σχολής , η οποία αφορά 

στον σχεδιασµό και την εκτέλεση των ενεργειών που θα προάγουν την ακαδηµαϊκή 

ταυτότητα της Σχολής και θα ενισχύσουν τη θέση της τόσο εντός όσο και εκτός του 

ΓΠΑ (για παράδειγµα, δηµιουργία νέων προγραµµάτων σπουδών, δράσεις 

εξωστρέφειας/αριστείας). 
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Α. ∆ιοικητική οργάνωση: 

- Συνεδριάσεις Κοσµητείας: Πραγµατοποιήθηκαν συνολικά δεκαπέντε (15) 

συνεδριάσεις της Κοσµητείας, ενώ καταβλήθηκε προσπάθεια να αντιµετωπισθούν το 

ταχύτερο δυνατόν όλα τα ζητήµατα που αφορούσαν στη λειτουργία της Σχολής στο 

χρονικό σηµείο στο οποίο αυτά ανέκυψαν. Όπως και κατά τη διάρκεια του 

προηγούµενου ακαδηµαϊκού έτους, δόθηκε έµφαση στην επικαιροποίηση των 

Προγραµµάτων Σπουδών και την εναρµόνιση µε τα αντίστοιχα προγράµµατα των 

Τµηµάτων της Σχολής Αγροτικής Παραγωγής, Υποδοµών και Περιβάλλοντος και την 

έγκριση του νέου Προγράµµατος Προπτυχιακών Σπουδών του Τµήµατος Αγροτικής 

Οικονοµίας και Ανάπτυξης. Άλλα θέµατα αφορούσαν τις προκηρύξεις θέσεων ∆ΕΠ 

αλλά και στις εξελίξεις µελών ∆ΕΠ των Τµηµάτων της Σχολής (αναλύονται 

παρακάτω), τη δηµιουργία ιστοσελίδας της Σχολής και διάφορα θέµατα οργάνωσης 

και διεξαγωγής του εκπαιδευτικού έργου.  

  - Εκλογές/εξελίξεις µελών ∆ΕΠ: ∆ιεκπεραιώθηκαν επιτυχώς δώδεκα (12) 

εξελίξεις µελών ∆ΕΠ (Τµήµα ΕΤ∆Α: 8, Τµήµα Βιοτεχνολογίας: 2, Τµήµα ΑΟΑ: 2) 

ενώ βρίσκονται σε εξέλιξη άλλες οκτώ (8) (Τµήµα ΕΤ∆Α: 5, Τµήµα Βιοτεχνολογίας: 

2, Τµήµα ΑΟΑ: 2). Αξίζει να σηµειωθεί ότι ο αριθµός αυτός είναι υπερδιπλάσιος του 

αντίστοιχου περσινού, γεγονός που καταδεικνύει τη δυναµική των µελών ∆ΕΠ ακόµα 

και αν λάβουµε υπόψιν το σχετικά µακρύτερο χρονικό διάστηµα αναφοράς (15 µήνες 

έναντι των κανονικών 12).   

- ∆ιαφάνεια και δηµοσιοποίηση: Όλες οι προσκλήσεις σε συνεδριάσεις της 

Κοσµητείας αναρτώνται στο διαδίκτυο (Ιστοσελίδα ΓΠΑ, Πίνακας Ανακοινώσεων 

Σχολής ΤΒΑ).  

 

Β. Χάραξη και υλοποίηση της στρατηγικής της Σχολής 

- Νέα Προπτυχιακά Προγράµµατα Σπουδών (ΠΠΣ): Κατά τη συνεδρία της 

29/06/2015 (αρ. 27/29-06-2015) της Κοσµητείας και σε συνέχεια της εισήγησης 

(αρ. πρωτ. 1591/25.06.2015) τροποποιήσεων επί του αναµορφωµένου 

Προγράµµατος Προπτυχιακών Σπουδών πενταετούς φοίτησης του Τµήµατος 

Αγροτικής Οικονοµίας και Ανάπτυξης για τους εισακτέους του Ακαδ. Έτους 

2015-2016, µε οµόφωνη απόφαση των παρόντων µελών της Συνέλευσης του 
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Τµήµατος (συνεδρία 24/06/2015), εγκρίθηκε το νέο ΠΠΣ του Τµήµατος 

Αγροτικής Οικονοµίας και Ανάπτυξης, η δοµή του οποίου πληροί τις απαιτήσεις 

τόσο της 5ετούς διάρκειας σπουδών όσο και του γεωπονικού χαρακτήρα, 

επιτυγχάνοντας ωστόσο σηµαντικές διαφοροποιήσεις από το ισχύον σύστηµα 

«κορµού». Αξίζει να σηµειωθεί ότι στο εν λόγω πρόγραµµα εισήχθησαν πολλά 

νέα µαθήµατα αντίστοιχα διεθνών (όπως Behavioral Economics, Ecological 

Economics, Food Economics & Policy, Industrial Organization, Institutional 

Economics, New International Economics και Water Economics & Policy). Με 

τον τρόπο αυτό ολοκληρώθηκε, σε πρώτη φάση, η προβλεπόµενη στα πλαίσια του 

πλάνου Στρατηγικής Ανάπτυξης της Σχολής, διαφοροποίηση του περιεχοµένου 

των ΠΠΣ έτσι ώστε να ενδυναµωθεί ο εξειδικευµένος χαρακτήρας των πτυχίων 

των τριών Τµηµάτων, διατηρώντας παράλληλα στο ακέραιο το γεωπονικό 

χαρακτήρα των σπουδών και τη συµµόρφωση προς το νόµο.   

- ∆ιακοσµητειακές συνεδριάσεις: Με πρωτοβουλία των Κοσµητόρων 

πραγµατοποιήθηκαν τρεις διαδοχικές συνεδριάσεις (22-4-2015, 30-4-2015, 7-5-

2015) µε συµµετοχή των Προέδρων των έξι Τµηµάτων και των Κοσµητόρων. 

Κατά τη διάρκεια των συναντήσεων αυτών πραγµατοποιήθηκαν διεξοδικές 

συζητήσεις που αφορούσαν στην εναρµόνιση των προγραµµάτων προπτυχιακών 

σπουδών των Τµηµάτων των δύο Σχολών, όσον αφορά στα µαθήµατα που 

προσφέρονται ενιαία από τα Τµήµατα των Σχολών, δηλαδή από ένα Τµήµα στα 

περισσότερα ή όλα τα άλλα Τµήµατα προσαρµοσµένα στις εξειδικευµένες 

απαιτήσεις των ΠΠΣ των Τµηµάτων αυτών. Έγιναν κάποιες επιπλέον 

τροποποιήσεις στα Προγράµµατα Προπτυχιακών Σπουδών των Τµηµάτων. 

Αποφασίσθηκε οµόφωνα το κάθε Τµήµα να διαβιβάσει προς την οικεία 

Κοσµητεία µε απόφαση Γενικής Συνέλευσης το τελικά διαµορφωµένο 

Πρόγραµµα Προπτυχιακών Σπουδών (ΠΠΣ) του. Μετά την έγκριση τους, από 

κοινού οι δύο Σχολές διαβίβασαν τα ΠΠΣ των Τµηµάτων προς την Πρυτανεία του 

ΓΠΑ. Τα ΠΠΣ εγκρίθηκαν, στην οριστική τους µορφή, κατά τη Συνεδρίαση 

480/21-7-2015 της Συγκλήτου. 

- Ίδρυση νέων εργαστηρίων: Με το υπ. αριθµ. 1310/1-07-2015 ΦΕΚ 

ολοκληρώθηκε η ίδρυση των δύο νέων εργαστηρίων (Κυτταρικής Τεχνολογίας, 

Οινολογίας) της Σχολής, σύµφωνα µε την αρχική απόφαση της Κοσµητείας 8/8-4-
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2014, την τροποποίηση, στη συνέχεια, των Κανονισµών Λειτουργίας των υπό 

ίδρυση εργαστηρίων σύµφωνα µε το άρθρο 96 του Ν. 4310/2014 (ΦΕΚ 

258/Α΄/8.12.2014), την επικαιροποιηµένη απόφαση της Κοσµητείας (συνεδρία 

23/18.01.2015) και την τελική απόφαση της Συγκλήτου (συνεδρία 

474/24.04.2015).  

- Ασφάλεια υποδοµών και εργαστηρίων: Κατά την 23η συνεδρίαση (αρ.23/18-

03-2015) της Κοσµητείας της Σχολής εγκρίθηκαν συνολικά οι προτάσεις σχετικά 

µε την ασφάλεια και τις υποδοµές των εγκαταστάσεων που φιλοξενούν την 

εκπαιδευτική και ερευνητική δραστηριότητα των Τµηµάτων της Σχολής. Οι 

σχετικές προτάσεις κατατέθηκαν από τη διατµηµατική επιτροπή που συστάθηκε 

για τον σκοπό αυτό κατά τη Συνεδρίαση 7/24-2-2014 της Κοσµητείας.  

- Ιστοσελίδα της Σχολής: ολοκληρώθηκε ο βασικός σχεδιασµός της ιστοσελίδας 

της Σχολής από την αρµόδια επιτροπή, η οποία συγκροτήθηκε κατά τη 17η 

συνεδρίαση της Κοσµητείας της Σχολής (αρ. 17/16.09.2014) και η ενσωµάτωση 

της ιστοσελίδας στον νέο ιστότοπο του Ιδρύµατος 

(http://www2.aua.gr/el/info/sholi-trofimon-viotehnologias-anaptyxis-0). Θέλω να 

αναφέρω ιδιαίτερα τη σηµαντικότατη συµβολή του κ. Κωνσταντίνου 

Χρονόπουλου και της κας Μαρίας Πλέσσα στην ευόδωση αυτής της 

προσπάθειας.  
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Γ. Θέµατα σε εκκρεµότητα: 

Υπάρχει µία σειρά από θέµατα τα οποία είχαν δροµολογηθεί ως στόχοι της 

Κοσµητείας ήδη από το Ακαδηµαϊκό Έτος 2013-2014, αλλά για διαφόρους 

λόγους εκκρεµεί η ολοκλήρωση τους. Τα θέµατα αυτά είναι τα εξής: 

- Η θέσπιση µίας σειράς εκδηλώσεων οι οποίες θα πραγµατοποιούνται σε 

τακτική βάση από τη Σχολή ΤΒΑ στα πλαίσια της ενηµέρωσης τόσο των 

επιστηµόνων όσο και του ευρύτερου κοινού στις σηµαντικότερες εξελίξεις 

στη Γεωργία και ειδικότερα στα αντικείµενα που θεραπεύονται από τα 

αντίστοιχα Τµήµατα της Σχολής. Μέσα από τη διοργάνωση των ηµερίδων 

επιδιώκεται η µέγιστη δυνατή απήχηση και το συνεπαγόµενο όφελος για 

την ευρύτερη κοινωνία, µέσα από στοχευµένες παρουσιάσεις µε δυνατότητα 

ερωτήσεων από το κοινό. Κατά την πρώτη συνεδρίαση (29/01/2015) της 

διατµηµατικής επιτροπής για τη διοργάνωση τακτικής ηµερίδας που θα 

αφορά στην προβολή της Σχολής και τη σύνδεσή της µε την κοινωνία, η 

οποία συστάθηκε µε απόφαση της  19ης συνεδρίασης (αρ.19/10-12-2014) 

της Κοσµητείας της Σχολής, εντοπίσθηκαν τα πρώτα θέµατα τα οποία θα 

µπορούσαν να αποτελέσουν αντικείµενα των διαδοχικών ηµερίδων, καθώς 

επίσης συντάχθηκε και προσχέδιο της πρόσκλησης των οµιλητών. Αποτελεί 

προτεραιότητα της Κοσµητείας η διοργάνωση της πρώτης ηµερίδας εντός 

του τρέχοντος έτους, στα πλαίσια της οποίας σχεδιάζεται να 

δηµοσιοποιηθεί και η ερευνητική δραστηριότητα που πραγµατοποιείται στα 

επιµέρους Εργαστήρια των Τµηµάτων της Σχολής ΤΒΑ. Για το σκοπό αυτό 

έχουν καταγραφεί, σε επίπεδο Σχολής, όλοι οι υποψήφιοι διδάκτορες και το 

ερευνητικό τους έργο. 

- Η καθιέρωση ετήσιας ανασκόπησης των (κυρίως ποσοτικοποιήσιµων, όπως 

αριθµός και απήχηση δηµοσιεύσεων, έγκριση προτάσεων, διπλώµατα 

ευρεσιτεχνίας, αριθµός υποψηφίων διδακτόρων/διδακτόρων κ.ά) 

επιτευγµάτων κάθε Τµήµατος και παρουσίαση τους στη Γενική Συνέλευση 

της Σχολής, µε στόχο την αποτύπωση της πορείας κάθε Τµήµατος ειδικά 

και της Σχολής γενικά στον χρόνο και τη δυνατότητα παρεµβάσεων ως προς 
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τη στρατηγική. Ο θεσµός αυτός αποτελεί επείγουσα προτεραιότητα της 

Κοσµητείας. 

- Ο συντονισµός στρατηγικών δράσεων των Τµηµάτων σύµφωνα τόσο µε τα 

συµπεράσµατα των επιµέρους εκθέσεων εξωτερικής αξιολόγησης όσο και 

των κατατεθειµένων προτάσεων των µελών ∆.Ε.Π. Για τον λόγο αυτό, 

ζητήθηκε από τις Γ.Σ. των Τµηµάτων να ετοιµάσουν προτάσεις σχετικά µε 

αυτές τις δράσεις που θα αφορούν όλα τα επίπεδα λειτουργίας της Σχολής 

(εκπαιδευτικό, ερευνητικό και διοικητικό) σε σχέση µε τους στόχους των 

αξιολογήσεων και τα επιτεύγµατα έως τώρα. Αναφέρονται, ως 

σταχυολογηµένα παραδείγµατα, ορισµένες προτάσεις οι οποίες έχουν ήδη 

κατατεθεί στα πλαίσια αναλυτικών εισηγήσεων των Τµηµάτων στην 

Κοσµητεία και οι οποίες σε µεγάλο βαθµό βασίστηκαν στις εξωτερικές 

αξιολογήσεις των Τµηµάτων: 

• Βελτίωση των ΠΠΣ καθώς και του συντονισµού του εκπαιδευτικού 

έργου µεταξύ των Τµηµάτων, πιθανόν µε εµπλουτισµό µαθηµάτων 

επιλογής από διαφορετικά Τµήµατα. 

• Θέσπιση τριµελών επιτροπών ανά τµήµα µε αποστολή τον διετή 

έλεγχο του βαθµού επικαιροποίησης της ύλης των ΠΠΣ.  

• Αναµόρφωση της εκπαιδευτικής διαδικασίας µε ανασχεδιασµό των 

εκπαιδευτικών επισκέψεων / εκδροµών. 

• Ουσιαστική διασύνδεση των φοιτητών µας µε την αγορά εργασίας 

µέσω οργανωµένης ηλεκτρονικής πλατφόρµας για την Πρακτική 

Άσκηση. Η πλατφόρµα αυτή θα µπορούσε να ενσωµατωθεί στην 

ιστοσελίδα της Σχολής. 

• Λειτουργία µεταπτυχιακού προγράµµατος σε επίπεδο Σχολής, µε 

ενδεχόµενη παροχή αγγλόφωνων και/ή part-time προγραµµάτων. 

Ήδη έχει δροµολογηθεί η επεξεργασία ενός πιλοτικού προγράµµατος 

µε στόχο να λειτουργήσει από το Ακαδηµαϊκό Έτος 2016-2017. 
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• Χρηµατοδότηση υποψηφίων διδακτόρων µέσα από 

αυτοχρηµατοδοτούµενα ΠΜΣ. 

• Αύξηση, στο βαθµό που αυτό είναι εφικτό, της κοινής υποβολής 

ερευνητικών προτάσεων προς χρηµατοδότηση από Εργαστήρια 

διαφορετικών Τµηµάτων της Σχολής.  

• Λειτουργία θερινών σχολείων, σε συνέχεια της δραστηριότητας η 

οποία έχει ξεκινήσει µε πρωτοβουλία της ∆ιοίκησης. 

• Συστηµατοποίηση των συνεργασιών των Τµηµάτων της Σχολής µε 

συγγενή Τµήµατα σε Πανεπιστήµια του Εξωτερικού. 

• Αναµόρφωση του συστήµατος αξιολόγησης των µαθηµάτων από 

τους φοιτητές µε ερωτηµατολόγια σε έντυπη ή και ηλεκτρονική 

µορφή. 

• Ολοκλήρωση και επέκταση των εργαστηριακών, διδακτικών και 

διοικητικών τεχνικών υποδοµών, δεδοµένης και της αύξησης του 

αριθµού των φοιτητών. 

• ∆ηµιουργία κεντρικών εγκαταστάσεων εξοπλισµού (core facilities) 

στο βαθµό που αυτό είναι εφικτό. 

• Βελτίωση και επικαιροποίηση των Οδηγών Σπουδών των Τµηµάτων. 

• Ηλεκτρονική πρόσβαση σε κοινοποιήσιµα έγγραφα και στοιχεία του 

κάθε Τµήµατος. 

Μέρος αυτών των προτάσεων και συγκεκριµένα αυτές που αφορούν στη 

στρατηγική εξωστρέφειας των Τµηµάτων της Σχολής Τροφίµων 

Βιοτεχνολογίας και Ανάπτυξης στην Αγορά Εργασίας, θα 

παρουσιαστούν στα πλαίσια της Γενικής Συνέλευσης της Σχολής. 

∆. Συµπεράσµατα 

Παρά την πρόοδο η οποία σηµειώθηκε στην ενδυνάµωση του ξεχωριστού χαρακτήρα 

της Σχολής, ιδιαίτερα λόγω της έγκρισης των τριών νέων ΠΠΣ, διαπιστώνεται ακόµα 
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υστέρηση στην κατά το δυνατόν αυτόνοµη λειτουργία και στρατηγική ανάπτυξη των 

Τµηµάτων, τόσο λόγω των περιορισµών που θέτει το υφιστάµενο νοµικό πλαίσιο και 

συγκεκριµένα το π.δ. 377/1989 (Α΄166), όπως αυτό τροποποιήθηκε και ισχύει µε τις 

παρ. 13 & 14 του άρθρου 112 του Ν. 1892/90 (Α΄101), όσο και του συγκεντρωτικού 

µοντέλου της κεντρικής διοίκησης του ΓΠΑ όσον αφορά το ρόλο των Κοσµητειών 

και τη δυνατότητά τους για καίριες παρεµβάσεις.  

Αποτελεί απόλυτη δέσµευση της Κοσµητείας η συνέχιση, µε ακόµα µεγαλύτερη 

ένταση, της προσπάθειας για τη θεσµική ολοκλήρωση και προάσπιση του χαρακτήρα 

της Σχολής. Για την ευόδωση αυτής της προσπάθειας είναι απαραίτητη η συνεισφορά 

όλων µας και ιδιαίτερα µέσα από τη συνεχή άσκηση εποικοδοµητικής κριτικής και 

υποβολής προτάσεων.  

 

Ο Κοσµήτορας της Σχολής 

Τροφίµων Βιοτεχνολογίας και Ανάπτυξης 

 

Σπύρος Κίντζιος 

Καθηγητής 

 

_____________________ 


